

# 清明小长假 (4月2日~4月4日)

## 清明缅怀

他们走了,却让别人获得新生



本报讯 清明时节,是缅怀亲人的节日。昨日上午,省红十字会在河南新郑福寿园红十字纪念苑举行以“让爱重燃生命之火”为主题的第七届遗体、人体器官捐献缅怀纪念活动,由部分捐献者家属代表、各移植医疗机构人体器官捐献协调员、志愿者代表、河南省红十字会工作人员等400余人参加活动。捐献者纪念碑前,手捧白菊的人群中,有坐在轮椅上的白发老人,有一脸稚气的6岁孩童。有人哭泣,有人默默伫立,一遍遍触摸着刻字纪念碑上的亲人名字。

据了解,自2011年7月河南省开展人体器官捐献工作以来,截至今年3月15日,人体器官捐献志愿登记3000余人,已成功见证人体器官捐献696例,共捐献大器官1830个,使1824人获得新生。

郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 马位峰

## 寄托哀思 缅怀先烈 我市“清明祭英烈”活动启动

本报讯 清明时节,哀思无限。昨日上午,郑州市“清明祭英烈”活动启动仪式在二七区幸福路小学举行。

今年“清明祭英烈”活动从3月31日开始至4月7日结束,主要是组织广大未成年人登录郑州文明网,参与“网上祭英烈”活动,进行留言、献花,发表祭奠感言,表达对先烈、先贤的感恩与景仰。开展清扫烈士墓志愿服务活动,在清明节期间,组织全市各中小学学生到郑州烈士陵园、各县(市)烈士陵园和革命战争纪念馆祭奠宣誓、献花,以表达对革命先烈的感恩怀恋等。

按照要求,活动开展过程中,我市将努力实现3个“百分百”:全市各级各类中小学校校园网站链接100%,在校生知晓率100%,学生参与网上签名寄语活动100%。

郑报融媒记者 董艳竹

## 我市开展少先队祭英烈主题队会活动

本报讯 在清明节来临之际,昨日,团市委、市少工委在郑州市烈士陵园开展了以“缅怀革命先烈 弘扬民族精神”为主题的少先队祭英烈主题队会活动。来自管城回族区货站街小学、二里岗小学的700多名师生徒步3公里到烈士陵园扫墓。

下一步,团市委、市少工委将以此项活动为契机,在全市少先队组织中广泛开展“我们的节日·清明”主题活动。

郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 宋雪梦

## 出行

# 郑州交警发布清明节出行攻略

# 下周二祭扫+返程,堵车高峰尽量避开

本报讯 清明节即将到来,清明祭扫加上小长假出游,以及道路施工影响,将给道路交通带来巨大压力。郑州交警对清明祭扫及小长假期间郑州市的交通流量特点进行分析,提醒广大交通参与者提前做好出行。郑报融媒记者 张玉东 通讯员 邢红军

## 学校周边易堵

今天下午,受学生放假家长接送及就餐、购物等因素影响,16时至20时,郑州市各中小学校门前道路及市区三环沿线、陇海高架桥、京广快速路、金水路、花园路、嵩山路、火车站、高铁站、各汽车站等,将出现较大的人车流量。

## 旅游景点易堵

清明假期也是踏青赏花的好时节,4月2日小长假第一天,受清明祭扫和小长假出游影响,郑州市各汽车站、火车站、高铁站及周边各个高速公路上下站口和周边各个陵园墓地车流量会很大。景区方面,少林寺、绿博园、樱桃沟、桃花峪、环翠峪、古柏渡、金鹭鸵鸟园、黄河风景名胜区等景区,市内的人民公园、碧沙岗公园、紫荆山公园、月季公园、西流湖公园、植物园、动物园等公园周边,以及二七区娄河、荥阳虎牢关附近的油菜花、郑州大学的樱花观赏等,周边道路将出现较大人流和车流量。

## 各个陵园周边易堵

4月4日是清明节,也是清明小长假最后一天。4月4日7时至12时,是墓地祭扫高峰期,各个墓地最容易发生严重交通拥堵。提醒大家提前祭扫,避开祭扫高峰。受高速公路4月2日零时至4日24时清明节小长假期间免通行费政策影响,4月4日16时至22时是返程高峰期,提醒大家尽量避开这个时段返郑。

## 陵园墓地通行线路

### 江山路北段邙山公墓

从江山路与三全路交叉口向北,至黄河风景名胜区邙山公墓入口的10余个路口,将有交警执勤,确保道路畅通。广大驾驶员可以沿京广快速路二层一路向北,至天河路、北四环、绿源路,然后左拐上江山路

路继续向北行驶至邙山公墓。

4月2日至4日,邙山公墓周边道路将采取临时单行交通组织,进入邙山公墓祭扫后返回时,向西从邙陵大道绕道江山路返回,不要按原路返回。

车辆停放:邙山公墓停车场

### 郑密公路郑州市殡仪馆

市民可选择驾车走西南绕城高速,在樱桃沟收费站下高速,沿郑密路往新密方向行驶

约4公里。

车辆停放:郑州市殡仪馆内设有停车场

### 南三环与嵩山路附近的郑州烈士陵园

清明期间,烈士陵园路门前道路临时改为由东向西方向单行。

车辆停放:可停在工人南路道路两侧,严禁将车辆停放在陵园路及郑密路两侧。

### 西三环上的云梦山庄墓地

该墓地位于西三环与航海路交叉口向南500处,可以选择西三环、南三环高架桥前往。

车辆停放:云梦山庄正门禁止车辆进入,大门向北200米、向南300米的长江路路口,是临时停车场。

### 嵩山南路上的云鹤生态园等

可以通过嵩山路、南三环等道路前往,由于周边陵园墓

地较多,建议把车停放在陵园周边300米以外徒步进入。

## 天气

小长假昼夜温差大,最高温24℃

# 清明当天雨纷纷 返程注意安全

本报讯 清明时节雨纷纷。清明节假期,一场大范围降水将光临我省。省气象台预报称,4月2日~4日,我省无明显冷空气活动,将出现先晴后雨的天气。节日前期气温呈明显回升趋势,但3日夜间到4日,全省有一次较大范围的降水过程。

数据显示,我省不同区域气温差别较大,在某些日期,同一地区的昼夜温差也非常大。2日,全省

晴天间多云。最低气温:西部山区、北部4℃~6℃,其他地区7℃~9℃。最高气温:全省22℃~24℃。

3日白天,我省西部、西南部多云转阴天,其他地区晴天到多云。最低气温:全省11℃~13℃,最高气温:全省21℃~23℃。

3日夜到4日,全省阴天,大部分地区有小雨,南部部分地区有中雨。最低气温:西部山区9℃~

11℃,其他地区13℃~15℃。最高气温:东部、南部16℃~18℃,其他地区18℃~20℃。

“节日前期天气较好,气温回升快,公众踏青、祭祀活动较多,需注意用火安全。节日后期,大范围降水天气将导致道路湿滑,能见度降低,出行应注意交通安全。”省气象台专家说。

郑报融媒记者 王军方